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Ο Μητροπολίτης Διδυμοτείχου για την είσοδο 
του Ιησού στα Ιεροσόλυμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

«Ο Ιησούς εισήλθε σήμερα στα Ιεροσόλυμα ως βασιλεύς. Οι Ιουδαίοι Τον 
υποδέχονται ως Μεσσία κρατώντας κλάδους φοινικιάς επευφημούντες 
“Ωσαννά, ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου, ο βασιλεύς του 
Ισραήλ”. Όμως ο Κύριος τους απογοήτευσε, διότι ο θρόνος Του είναι ο 
Σταυρός και αυτή την “εξουσία” κληροδότησε στους χριστιανούς να 
πραγματώσουν με την θυσία τους την ειρήνη που Εκείνος εξήγγειλε…»
επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός στο πολυπληθές εκκλησίασμα, την Κυριακή των 
Βαΐων, 9 Απριλίου 2023, στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου, της 
παραμεθόριας κωμοπόλεως των Καστανέων, όπου και ιερούργησε.

Και συνέχισε: «Ο Ιησούς δεν ήρθε να χύσει το αίμα των εχθρών του αλλά το δικό 
του αίμα, και, μάλιστα, για χάρη των εχθρών. Δεν ήρθε να επιβάλει την εξουσία 
του, αλλά να υπηρετήσει. Δεν ήρθε να ιδρύσει ένα καινούργιο βασίλειο, αλλά μια 
παγκόσμια κοινότητα, την Εκκλησία, μέσα στην οποία όλοι οι λαοί θα ζούν 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1131
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-didymoteixou-damaskinos/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-didymoteixou-damaskinos/


αδελφωμένοι και θα αγωνίζονται για την πραγμάτωση της Βασιλείας του Θεού. 
Όπως ακριβώς τον είχαν περιγράψει οι προφήτες, ήρθε να κηρύξει την ειρήνη και 
τη δικαιοσύνη. Μια ειρήνη που δεν εξαντλείται στην επιφανειακή ηρεμία της 
απουσίας πολέμου, ούτε μπορεί να συνυπάρξει με την εκμετάλλευση των ισχυρών, 
την απληστία των πλουσίων, την αυθαιρεσία των μεγάλων. Μια ειρήνη, που δεν 
ανέχεται να πεθαίνουν χιλιάδες άνθρωποι καθημερινά από την πείνα, να 
καταπιέζονται και να δολοφονούνται. Μια ειρήνη, που μόνον τότε θα εδραιωθεί 
όταν όλοι οι άνθρωποι βρούν νόημα ζωής και καταξιώσουν την ύπαρξή τους.»

«Αλλά αυτό προϋποθέτει ότι οι χριστιανοί πρέπει να είναι έτοιμοι να μιμηθούν τον 
Δάσκαλό τους, να αγωνισθούν για τη συμφιλίωση των ανθρώπων, να περάσουν από 
τον χώρο του ατομισμού και του συμφέροντος στο χώρο της κοινωνικότητας και 
της αλληλεγγύης. Το χριστιανικό ήθος βρίσκεται στους αντίποδες της βίας, 
καταλύει κάθε προσπάθεια επιβολής πάνω στον άλλο, ξέρει ότι το καλό δεν μπορεί 
να επιτευχθεί με ανεπίτρεπτα μέσα, γιατί τότε παύει να είναι πιά καλό. Στην 
ειρήνη που επαγγέλλεται ο Χριστός δεν χωρούν ανταγωνισμοί, γιατί οι άνθρωποι 
«κατακόψουσι τας ρομφαίας αυτών εις άροτρα και τα δόρατα αυτών εις 
δρέπανα… και ου μη μάθωσιν έτι πολεμείν», όπως είχαν οραματιστεί οι προφήτες 
του 8ου π.Χ. αιώνα (Μιχ 4:3· Ησ. 2:4)».

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος ανέγνωσε την ευχή των Βαΐων και στη 
συνέχεια οι πιστοί κρατούντες τα τεκμήρια της εις Χριστόν πίστεώς τους, τα 
βάγια, λιτάνευσαν πέριξ του Ναού την εικόνα της Βαϊοφόρου ψάλλοντας το 
απολυτίκιο της εορτής «Τήν κοινήν ἀνάστασιν…»




























